

阳曲山战斗遗址

和顺县史志研究室提供

阳曲山保卫战:

记者 王爱媛

日前,在和顺县史志研究室副主任赵丽娜的办公室里,一本本厚重的史志资料整齐摆放,每一页都承载着这片土地的过往记忆。当她轻轻翻开那些泛黄的书页,目光停留在阳曲山保卫战的记载上时,思绪仿佛穿越时空,回到了那个战火纷飞的年代。

1943年5月,日军对太行山腹 地发动了"篦梳式大扫荡",企图将 根据地首脑机关和基干兵团包围, 消灭于清漳河两岸的狭窄地带。

5月5日,为掩护总部,将日军 主力吸引到和顺方向,总后勤部 部长杨立三带领少数机关和警卫 部队携带电台,朝和顺县境内转 移,沿路给日军布下迷魂阵。日 军以电台信号为目标,部署上万 兵力跟踪合围,将警卫部队围困 在阳曲山上。

为保证机关和电台安全转移,警卫部队坚守阵地,打退日军多次冲锋,最后只剩下排长和五名战士。次日天刚亮,敌人又发起进攻,在敌我悬殊、弹尽粮绝的情况下,六壮士舍身跳崖,除一名女战士被半山腰一束灌木挂住获救外,其余五人全部壮烈牺牲。

跳崖牺牲战士中有八路军总后勤部参谋主任曾仁文,他被列入2014年民政部公布的第一批300名著名抗日英烈名录。这次战斗,八路军及地方武装伤亡200余人。战斗结束后,在和东县委、县政府的领导下,七里滩、阔地等村老百姓将烈士在七里滩村西的北台梁集中安葬,并立碑纪念。

彼时,赵丽娜轻轻合上史志资料,心中感慨万千。阳曲山保卫战,成功地延缓了日军围追堵击八路军总部的速度,掩护了八路军总部机关的安全转移,粉碎了日军将

八路军总部和129师合围歼灭的妄想。

"如今,战争的硝烟早已散去,但英雄们的精神却永远铭刻在我们心中。作为史志研究工作者,让更多人了解那段波澜壮阔的历史是我的责任。"赵丽娜说。

铭记历史 缅怀先烈

晋中市"同心圆"宣讲团成功举办首场线上交流会

云端聚力传薪火 理论宣讲谱新篇

本报讯 (记者 史俊杰) 8月6日晚,晋中市"同心圆"宣讲团以"深入学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,推动党的创新理论人脑人心"为主题,通过腾讯会议平台成功举办线上分享交流会。全市宣讲团成员云端相聚,共话理论宣讲新思路、新方法,为助力晋中资源型经济转型发展注入思想动能。

会上,晋中市"同心圆"宣讲团团长张萍作专题分享。她结合近期参加中央宣传部基层理论宣讲骨干培训班的所学所悟,从"政策高度、实践深度、传播效度"三个维度,系统阐释如何将习近平新时代中国特色社会主义思想与晋中转型发展实际相结合,并分享了提升宣讲感染力、传播力的实践经验。

来自榆次区、左权县、和顺县的三位基层宣讲骨干曲振声、刘璐瑶、李慧君依次亮相,他们结

合参加全省基层理论宣讲经验交流会的收获,用 生动案例和鲜活语言分享工作心得。接地气的 表达引发与会者强烈共鸣,现场互动热烈。

自由研讨环节,成员们围绕"如何增强理论宣讲针对性实效性""如何构建线上线下立体化宣讲格局"等议题展开深度对话。大家一致表示,将以此次交流会为新起点,持续深化理论学习,创新宣讲形式,用"沾泥土、带露珠、冒热气"的语言让党的创新理论"飞人寻常百姓家"。

据悉,本次交流会是晋中市"同心圆"宣讲 团组建以来首次以线上形式开展的集体研讨, 标志着理论宣讲工作正式迈入常态化、制度化 新阶段。下一步,宣讲团将聚焦中央重大决策 部署和省市重点工作,常态化开展分众化、互动 化宣讲,持续推动党的创新理论在晋中大地落 地生根。



8月8日,左权县卫生健康和体育局在滨河公园举办"怡然见晋中·悦跑秋风里"全民健身健步走活动,庆祝第17个全民健身日。160余名青少年、工薪族和老年人以"大手拉小手"形式参与3.5公里健步走,在秋日美景中共享运动乐趣。 通讯员 张文军 摄

提振消费信心 释放消费活力

本报讯 (记者 武玲芳) 8月8日,由市政府主办,综改区晋中开发区管委会、市商务局协办的"晋中市金秋消费季"启动仪式在晋中天美杉杉奥特莱斯(以下简称"晋中奥莱")盛大举行。作为晋中市标杆企业,晋中奥莱积极响应市委、市政府提振消费的号召,在启动仪式现场正式宣布,其8周年庆活动定档于9月11日至

消费是拉动经济增长的重要引擎,是畅通大循环的关键环节,也是人民对美好生活向往的直接体现。晋中奥莱地理位置优越,坐落于核心主干道龙湖大街,毗邻山西大学城,是连通晋中与太原双向发展的重要门户。截至目前,已有300多家国内外优质品牌人驻。在山西商业领域,晋中奥莱拥有省内最全的国际品牌业态布阵和超一线的货品配置。众多奢侈品集合店一应俱全,充分满足了顾客的多样化购物需求。

为紧跟市场潮流趋势,精准契合周边客流需求,晋中奥莱在运动、户外、潮牌等业态方面进行

了全面布局。现已拥有50多家运动户外超级旗舰店,还有迪卡侬、迪桑特、可隆、雳霹道等20多家山西奥莱唯一店,为山西消费者带来了更前沿、更多元化的消费选择。

晋中奥莱总经理郭徐晨表示:"感谢消费者和社会各界的认可和支持,感谢政府部门的强力支持与保障!8周年庆即将到来,晋中奥莱将以优质的品牌结构,全新的购物环境,以及超前的折扣力度,让每一位到场的消费者都感受到不同以往的狂欢盛宴。"

记者获悉,在晋中奥莱8周年庆期间,将与抖音平台携手打造"抖音城市生活节",并推出六大消费礼遇。从品牌折扣、商场补贴、银行满减,到会员体验、私域运维、抽奖活动等方面,全方位为消费者让利。届时,从服饰类品牌到餐饮配套,所有店铺都将参与优惠活动,真正做到家家有折扣、件件有优惠,让广大消费者在8周年庆期间能够以合适的价格买到称心如意的商品。